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✓ Yrittäjägallupin selvittää pienten ja keskisuurten yritysten mielipiteitä ja näkemyksiä ajankohtaisista aiheista.

✓ Tutkimukseen vastasi yhteensä 1351 pk-yrityksen edustajaa.

✓ Tutkimus toteutettiin tiedonkeruuna, jossa osa vastaajista osallistui kyselyyn Suomen Yrittäjien rekisteristä 

sähköpostikyselynä (992 vastausta) ja osa Verianin käyttämien internetpaneelien kautta (359 vastausta). 

✓ Vastaukset tallentuivat yhteismitallisina samaan tietokantaan analysointia varten.

✓ Tiedonkeruu tehtiin 6.–19.5.2025 välisenä aikana. 

✓ Tulosten luottamusväli on kokonaistuloksen osalta 2,7 prosenttiyksikköä suuntaansa 50 % tulostasolla.

✓ Raportin lopussa on luottamusvälitaulukko.

Tutkimuksen tarkoitus ja toteutus
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Tässä raportissa silmäsymboli pyrkii 

kiinnittämään lukijan huomiota 

joihinkin tuloksiin.



Aineiston rakenne

Vastaaja voi tässä 

kuulua useampaan 

ryhmään 

samanaikaisesti.
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MONTAKO HENKILÖÄ YRITYKSESSÄNNE ON YHTEENSÄ…

1 henkilö/yksinyrittäjä

2-4 henkilöä

5-9 henkilöä

10-19 henkilöä

20 henkilöä tai enemmän

En osaa sanoa

MIKÄ ON YRITYKSENNE TOIMIALA?

Teollisuus

Kauppa (tukkukauppa tai vähittäis- ja erikoiskauppa)

Rakentaminen

Asiantuntijapalvelut

Muut palvelut

En osaa sanoa

YRITTÄJYYS, OMISTAMINEN JA JOHTOON KUULUMINEN

Olen yrittäjä, omistan yrityksen tai osan yritystä (partneri)

Olen yrityksen toimitusjohtaja

Kuulun yrityksen johtoon / johtoryhmään

Perheeni tai sukuni omistaa yrityksen jossa työskentelen

Muu, mikä?

ALUE (NUTS2, PKS JA ITÄ&POHJ. ERIKS.)

Pääkaupunkiseutu

Uusimaa

Etelä-Suomi

Länsi-Suomi

Itä-Suomi

Pohjois-Suomi

Toukokuu 6.-19./2025 (n=1351)

Aineiston rakenne



Perhetilanne
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Olen alle kouluikäisten lasten vanhempi

Olen kouluikäisten lasten vanhempi

Olen aikuisten lasten vanhempi

Minulla ei ole lapsia

En osaa sanoa

Toukokuu 6.-19./2025 (n=1351)

Minkälainen on perhetilanteesi?

Toukokuu 6.-19./2025 (n=1351)



Perhetilanne
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Toukokuu 6.-19./2025 (n=1351)
TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

1 hlö (n=607)
2-4 hlöä (n=363)
5-9 hlöä (n=171)

10 hlöä tai enemmän (n=205)
YRITYKSEN TOIMIALA:

Teollisuus (n=128)
Kauppa (n=210)

Rakentaminen (n=142)
Asiantuntijapalvelut (n=357)

Muut palvelut (n=508)
ALUE (NUTS2, PKS JA ITÄ&POHJ. ER.):

Pääkaupunkiseutu (n=234)
Uusimaa (n=120)

Etelä-Suomi (n=302)
Länsi-Suomi (n=389)

Itä-Suomi (n=139)
Pohjois-Suomi (n=167)

IKÄ:
18-39 v (n=124)
40-49 v (n=268)
50-59 v (n=458)

60- v (n=501)
SUOMEN YRITTÄJIEN JÄSEN:

On jäsen (n=1036)
Ei ole jäsen (n=305)

SUKUPUOLI:
Nainen (n=485)

Mies (n=857)

Olen alle kouluikäisten lasten vanhempi
Olen kouluikäisten lasten vanhempi
Olen aikuisten lasten vanhempi
Minulla ei ole lapsia
En osaa sanoa

Toukokuu 6.-19./2025 (n=1351)

Minkälainen on perhetilanteesi?



Onko toivottu määrä lapsia?
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Kyllä

En osaa 

sanoa
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Toukokuu 6.-19./2025 (n=1351)

Onko sinulla toivomasi määrä lapsia?
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Toukokuu 6.-19./2025 (n=1351)
TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

1 hlö (n=607)
2-4 hlöä (n=363)
5-9 hlöä (n=171)

10 hlöä tai enemmän (n=205)
YRITYKSEN TOIMIALA:

Teollisuus (n=128)
Kauppa (n=210)

Rakentaminen (n=142)
Asiantuntijapalvelut (n=357)

Muut palvelut (n=508)
ALUE (NUTS2, PKS JA ITÄ&POHJ. ER.):

Pääkaupunkiseutu (n=234)
Uusimaa (n=120)

Etelä-Suomi (n=302)
Länsi-Suomi (n=389)

Itä-Suomi (n=139)
Pohjois-Suomi (n=167)

IKÄ:
18-39 v (n=124)
40-49 v (n=268)
50-59 v (n=458)

60- v (n=501)
SUOMEN YRITTÄJIEN JÄSEN:

On jäsen (n=1036)
Ei ole jäsen (n=305)

SUKUPUOLI:
Nainen (n=485)

Mies (n=857)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Toukokuu 6.-19./2025 (n=1351)

Onko sinulla toivomasi määrä lapsia?



Yrittäjyyden vaikutus toivottuun lapsimäärään
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Se on 

helpot-
tanut sitä

Se ei ole 

vaikut-
tanut 

toivomani 

lapsi-
määrän 

toteutu-
miseen

En osaa 

sanoa

Se on 

vaikeut-
tanut sitä
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Toukokuu 6.-19./2025 (n=1351)

Miten yrittäjyys on vaikuttanut toivomasi 
lapsimäärään toteutumiseen?
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Toukokuu 6.-19./2025 (n=1351)
TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

1 hlö (n=607)
2-4 hlöä (n=363)
5-9 hlöä (n=171)

10 hlöä tai enemmän (n=205)
YRITYKSEN TOIMIALA:

Teollisuus (n=128)
Kauppa (n=210)

Rakentaminen (n=142)
Asiantuntijapalvelut (n=357)

Muut palvelut (n=508)
ALUE (NUTS2, PKS JA ITÄ&POHJ. ER.):

Pääkaupunkiseutu (n=234)
Uusimaa (n=120)

Etelä-Suomi (n=302)
Länsi-Suomi (n=389)

Itä-Suomi (n=139)
Pohjois-Suomi (n=167)

IKÄ:
18-39 v (n=124)
40-49 v (n=268)
50-59 v (n=458)

60- v (n=501)
SUOMEN YRITTÄJIEN JÄSEN:

On jäsen (n=1036)
Ei ole jäsen (n=305)

SUKUPUOLI:
Nainen (n=485)

Mies (n=857)

Se on helpottanut sitä

Se ei ole vaikuttanut toivomani lapsimäärän toteutumiseen

En osaa sanoa

Se on vaikeuttanut sitä

Toukokuu 6.-19./2025 (n=1351)

Miten yrittäjyys on vaikuttanut toivomasi lapsimäärään toteutumiseen?



Kotihoidontuen merkitys
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Kyllä

En osaa 

sanoa

Ei
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Toukokuu 6.-19./2025 (n=1110)

(jos perheessä lapsi/lapsia) 

Onko kotihoidontuella ollut merkitystä perheesi 
toimeentulon kannalta, kun lapset olivat pieniä?
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Toukokuu 6.-19./2025 (n=1110)
TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

1 hlö (n=465)
2-4 hlöä (n=308)
5-9 hlöä (n=145)

10 hlöä tai enemmän (n=191)
YRITYKSEN TOIMIALA:

Teollisuus (n=110)
Kauppa (n=169)

Rakentaminen (n=126)
Asiantuntijapalvelut (n=281)

Muut palvelut (n=419)
ALUE (NUTS2, PKS JA ITÄ&POHJ. ER.):

Pääkaupunkiseutu (n=180)
Uusimaa (n=100)

Etelä-Suomi (n=245)
Länsi-Suomi (n=337)

Itä-Suomi (n=113)
Pohjois-Suomi (n=135)

IKÄ:
18-39 v (n=75)

40-49 v (n=198)
50-59 v (n=392)

60- v (n=446)
SUOMEN YRITTÄJIEN JÄSEN:

On jäsen (n=889)
Ei ole jäsen (n=213)

SUKUPUOLI:
Nainen (n=376)

Mies (n=727)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Toukokuu 6.-19./2025 (n=1110)

(jos perheessä lapsi/lapsia) 

Onko kotihoidontuella ollut merkitystä perheesi toimeentulon kannalta, kun lapset olivat pieniä?



Onko puoliso yrittäjä?
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Toukokuu 6.-19./2025 (n=1351)

Onko myös puolisosi yrittäjä?
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Toukokuu 6.-19./2025 (n=1351)
TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

1 hlö (n=607)
2-4 hlöä (n=363)
5-9 hlöä (n=171)

10 hlöä tai enemmän (n=205)
YRITYKSEN TOIMIALA:

Teollisuus (n=128)
Kauppa (n=210)

Rakentaminen (n=142)
Asiantuntijapalvelut (n=357)

Muut palvelut (n=508)
ALUE (NUTS2, PKS JA ITÄ&POHJ. ER.):

Pääkaupunkiseutu (n=234)
Uusimaa (n=120)

Etelä-Suomi (n=302)
Länsi-Suomi (n=389)

Itä-Suomi (n=139)
Pohjois-Suomi (n=167)

IKÄ:
18-39 v (n=124)
40-49 v (n=268)
50-59 v (n=458)

60- v (n=501)
SUOMEN YRITTÄJIEN JÄSEN:

On jäsen (n=1036)
Ei ole jäsen (n=305)

SUKUPUOLI:
Nainen (n=485)

Mies (n=857)

Kyllä Ei Minulla ei ole puolisoa En osaa/halua sanoa

Toukokuu 6.-19./2025 (n=1351)

Onko myös puolisosi yrittäjä?



Tasapaino perheen ja yrittäjyyden arjessa
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Toukokuu 6.-19./2025 (n=1351)

Miten pystyt tasapainottamaan perheen ja 
yrittäjyyden arjessa?
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Toukokuu 6.-19./2025 (n=1351)
TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

1 hlö (n=607)
2-4 hlöä (n=363)
5-9 hlöä (n=171)

10 hlöä tai enemmän (n=205)
YRITYKSEN TOIMIALA:

Teollisuus (n=128)
Kauppa (n=210)

Rakentaminen (n=142)
Asiantuntijapalvelut (n=357)

Muut palvelut (n=508)
ALUE (NUTS2, PKS JA ITÄ&POHJ. ER.):

Pääkaupunkiseutu (n=234)
Uusimaa (n=120)

Etelä-Suomi (n=302)
Länsi-Suomi (n=389)

Itä-Suomi (n=139)
Pohjois-Suomi (n=167)

IKÄ:
18-39 v (n=124)
40-49 v (n=268)
50-59 v (n=458)

60- v (n=501)
SUOMEN YRITTÄJIEN JÄSEN:

On jäsen (n=1036)
Ei ole jäsen (n=305)

SUKUPUOLI:
Nainen (n=485)

Mies (n=857)

Hyvin Kohtuullisesti Huonosti En osaa sanoa

Toukokuu 6.-19./2025 (n=1351)

Miten pystyt tasapainottamaan perheen ja yrittäjyyden arjessa?



Työskentely yrityksessä / viikko
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Toukokuu 6.-19./2025 (n=1351)

Kuinka monta tuntia viikossa työskentelet 
yrityksessäsi?
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Toukokuu 6.-19./2025 (n=1351)
TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

1 hlö (n=607)
2-4 hlöä (n=363)
5-9 hlöä (n=171)

10 hlöä tai enemmän (n=205)
YRITYKSEN TOIMIALA:

Teollisuus (n=128)
Kauppa (n=210)

Rakentaminen (n=142)
Asiantuntijapalvelut (n=357)

Muut palvelut (n=508)
ALUE (NUTS2, PKS JA ITÄ&POHJ. ER.):

Pääkaupunkiseutu (n=234)
Uusimaa (n=120)

Etelä-Suomi (n=302)
Länsi-Suomi (n=389)

Itä-Suomi (n=139)
Pohjois-Suomi (n=167)

IKÄ:
18-39 v (n=124)
40-49 v (n=268)
50-59 v (n=458)

60- v (n=501)
SUOMEN YRITTÄJIEN JÄSEN:

On jäsen (n=1036)
Ei ole jäsen (n=305)

SUKUPUOLI:
Nainen (n=485)

Mies (n=857)

Yli 40 tuntia viikossa 20-40 tuntia Alle 20 tuntia En osaa sanoa

Toukokuu 6.-19./2025 (n=1351)

Kuinka monta tuntia viikossa työskentelet yrityksessäsi?



Suurimmat haasteet perheen ja yrittäjyyden yhdistämisessä
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Ajan puute

Taloudellinen epävarmuus

Yritystoiminnan sijaisen/sijaisten puute

Puuttuva uskallus palkata henkilöä jakamaan
työtaakkaa

Joustamattomat asiakasvaatimukset

Puuttuva tukiverkosto

Lastenhoitajan puute

Jokin muu

Toukokuu 6.-19./2025 (n=1351)

Mitkä ovat mielestäsi suurimmat haasteet perheen ja yrittäjyyden yhdistämisessä?

Toukokuu 6.-19./2025 (n=1351)



Suurimmat haasteet perheen ja yrittäjyyden yhdistämisessä

Yrittäjägallup, kierros 3/2025 toukokuu 13

52

51

25

23

12

11

5

6

12

40

54

22

23

10

11

5

6

16

57

55

28

24

13

9

5

4

9

65

46

31

22

17

8

5

7

8

67

37

25

18

11

15

4

7

9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Ajan puute

Taloudellinen epävarmuus

Yritystoiminnan sijaisen/sijaisten puute

Puuttuva uskallus palkata henkilöä jakamaan

työtaakkaa

Joustamattomat asiakasvaatimukset

Puuttuva tukiverkosto

Lastenhoitajan puute

Jokin muu

En osaa sanoa

Toukokuu 6.-19./2025 (n=1351) 1 hlö (n=607)

2-4 hlöä (n=363) 5-9 hlöä (n=171)

10 hlöä tai enemmän (n=205)

Mitkä ovat mielestäsi suurimmat haasteet perheen ja yrittäjyyden yhdistämisessä?

TYÖNTEKIJÖIDEN 
MÄÄRÄ:

Toukokuu 6.-19./2025 (n=1351)



Suurimmat haasteet perheen ja yrittäjyyden yhdistämisessä
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Lastenhoitajan puute

Jokin muu

En osaa sanoa

Toukokuu 6.-19./2025 (n=1351) Teollisuus (n=128)

Kauppa (n=210) Rakentaminen (n=142)

Asiantuntijapalvelut (n=357) Muut palvelut (n=508)

Mitkä ovat mielestäsi suurimmat haasteet perheen ja yrittäjyyden yhdistämisessä?

YRITYKSEN TOIMIALA:

Toukokuu 6.-19./2025 (n=1351)



Suurimmat haasteet perheen ja yrittäjyyden yhdistämisessä
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työtaakkaa

Joustamattomat asiakasvaatimukset

Puuttuva tukiverkosto

Lastenhoitajan puute

Jokin muu

En osaa sanoa

Toukokuu 6.-19./2025 (n=1351) Pääkaupunkiseutu (n=234)
Uusimaa (n=120) Etelä-Suomi (n=302)
Länsi-Suomi (n=389) Itä-Suomi (n=139)
Pohjois-Suomi (n=167)

Mitkä ovat mielestäsi suurimmat haasteet perheen ja yrittäjyyden yhdistämisessä?

ALUE (NUTS2, PKS JA 
ITÄ&POHJ. ER.):

Toukokuu 6.-19./2025 (n=1351)



Suurimmat haasteet perheen ja yrittäjyyden yhdistämisessä
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Puuttuva uskallus palkata henkilöä jakamaan

työtaakkaa

Joustamattomat asiakasvaatimukset

Puuttuva tukiverkosto

Lastenhoitajan puute

Jokin muu

En osaa sanoa

Toukokuu 6.-19./2025 (n=1351) Nainen (n=485) Mies (n=857)

Mitkä ovat mielestäsi suurimmat haasteet perheen ja yrittäjyyden yhdistämisessä?

SUKUPUOLI:

Toukokuu 6.-19./2025 (n=1351)



Suurimmat haasteet perheen ja yrittäjyyden yhdistämisessä
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Yritystoiminnan sijaisen/sijaisten puute

Puuttuva uskallus palkata henkilöä jakamaan

työtaakkaa

Joustamattomat asiakasvaatimukset

Puuttuva tukiverkosto

Lastenhoitajan puute

Jokin muu

En osaa sanoa

Toukokuu 6.-19./2025 (n=1351) 18-39 v (n=124)

40-49 v (n=268) 50-59 v (n=458)

60- v (n=501)

Mitkä ovat mielestäsi suurimmat haasteet perheen ja yrittäjyyden yhdistämisessä?

IKÄ:

Toukokuu 6.-19./2025 (n=1351)



Yrittäjyys ja perhe 

lisätaustoilla



Perhetilanne
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Olen alle kouluikäisten lasten vanhempi

Olen kouluikäisten lasten vanhempi

Olen aikuisten lasten vanhempi

Minulla ei ole lapsia

En osaa sanoa

Toukokuu 6.-19./2025 (n=1351)

Minkälainen on perhetilanteesi?

Toukokuu 6.-19./2025 (n=1351)



Perhetilanne
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Toukokuu 6.-19./2025 (n=1351)

YRITTÄJÄPERHEET:

YEL-vakuutettu (n=1070)

YEL-vakuutettu, puoliso on yrittäjä
(n=258)

YEL-vakuutettu, puoliso ei ole yrittäjä
(n=673)

YEL-vakuutettu, ei puolisoa (n=131)

PERHETILANNE:

YEL-vakuutettu, Ei lapsia (n=194)

YEL-vakuutettu, Alle kouluikäisten
lasten vanhempi (n=89)

YEL-vakuutettu, Kouluikäisten lasten
vanhempi (n=228)

YEL-vakuutettu, Aikuisten lasten
vanhempi (n=642)

Olen alle kouluikäisten lasten vanhempi
Olen kouluikäisten lasten vanhempi
Olen aikuisten lasten vanhempi
Minulla ei ole lapsia
En osaa sanoa

Toukokuu 6.-19./2025 (n=1351)

Minkälainen on perhetilanteesi?



Onko toivottu määrä lapsia?
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Kyllä

En osaa 

sanoa

Ei

78

7
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%

Toukokuu 6.-19./2025 (n=1351)

Onko sinulla toivomasi määrä lapsia?
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16
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34
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12

9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Toukokuu 6.-19./2025 (n=1351)

YRITTÄJÄPERHEET:

YEL-vakuutettu (n=1070)

YEL-vakuutettu, puoliso on yrittäjä
(n=258)

YEL-vakuutettu, puoliso ei ole yrittäjä
(n=673)

YEL-vakuutettu, ei puolisoa (n=131)

PERHETILANNE:

YEL-vakuutettu, Ei lapsia (n=194)

YEL-vakuutettu, Alle kouluikäisten
lasten vanhempi (n=89)

YEL-vakuutettu, Kouluikäisten lasten
vanhempi (n=228)

YEL-vakuutettu, Aikuisten lasten
vanhempi (n=642)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Toukokuu 6.-19./2025 (n=1351)

Onko sinulla toivomasi määrä lapsia?



Yrittäjyyden vaikutus toivottuun lapsimäärään
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Se on 

helpot-
tanut sitä

Se ei ole 

vaikut-
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miseen

En osaa 

sanoa

Se on 

vaikeut-
tanut sitä
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77

9
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%

Toukokuu 6.-19./2025 (n=1351)

Miten yrittäjyys on vaikuttanut toivomasi 
lapsimäärään toteutumiseen?

2
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Toukokuu 6.-19./2025 (n=1351)

YRITTÄJÄPERHEET:

YEL-vakuutettu (n=1070)

YEL-vakuutettu, puoliso on yrittäjä
(n=258)

YEL-vakuutettu, puoliso ei ole yrittäjä
(n=673)

YEL-vakuutettu, ei puolisoa (n=131)

PERHETILANNE:

YEL-vakuutettu, Ei lapsia (n=194)

YEL-vakuutettu, Alle kouluikäisten
lasten vanhempi (n=89)

YEL-vakuutettu, Kouluikäisten lasten
vanhempi (n=228)

YEL-vakuutettu, Aikuisten lasten
vanhempi (n=642)

Se on helpottanut sitä

Se ei ole vaikuttanut toivomani lapsimäärän toteutumiseen

En osaa sanoa

Se on vaikeuttanut sitä

Toukokuu 6.-19./2025 (n=1351)

Miten yrittäjyys on vaikuttanut toivomasi lapsimäärään toteutumiseen?



Kotihoidontuen merkitys
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Kyllä

En osaa 

sanoa

Ei

43

4

52 %

Toukokuu 6.-19./2025 (n=1110)

(jos perheessä lapsi/lapsia) 

Onko kotihoidontuella ollut merkitystä perheesi 
toimeentulon kannalta, kun lapset olivat pieniä?

43

44

45

44

46

53

49

43

4

3

3

2

3

5

2

2

52

53

53

54

51

42

49
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Toukokuu 6.-19./2025 (n=1110)

YRITTÄJÄPERHEET:

YEL-vakuutettu (n=876)

YEL-vakuutettu, puoliso on yrittäjä
(n=227)

YEL-vakuutettu, puoliso ei ole yrittäjä
(n=582)

YEL-vakuutettu, ei puolisoa (n=60)

PERHETILANNE:

YEL-vakuutettu, Ei lapsia (n=0)

YEL-vakuutettu, Alle kouluikäisten
lasten vanhempi (n=89)

YEL-vakuutettu, Kouluikäisten lasten
vanhempi (n=228)

YEL-vakuutettu, Aikuisten lasten
vanhempi (n=642)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Toukokuu 6.-19./2025 (n=1110)

(jos perheessä lapsi/lapsia) 

Onko kotihoidontuella ollut merkitystä perheesi toimeentulon kannalta, kun lapset olivat pieniä?



Onko puoliso yrittäjä?
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Minulla ei 

ole 
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En osaa/ 
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Toukokuu 6.-19./2025 (n=1351)

Onko myös puolisosi yrittäjä?
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1

1
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Toukokuu 6.-19./2025 (n=1351)

YRITTÄJÄPERHEET:

YEL-vakuutettu (n=1070)

YEL-vakuutettu, puoliso on yrittäjä
(n=258)

YEL-vakuutettu, puoliso ei ole yrittäjä
(n=673)

YEL-vakuutettu, ei puolisoa (n=131)

PERHETILANNE:

YEL-vakuutettu, Ei lapsia (n=194)

YEL-vakuutettu, Alle kouluikäisten
lasten vanhempi (n=89)

YEL-vakuutettu, Kouluikäisten lasten
vanhempi (n=228)

YEL-vakuutettu, Aikuisten lasten
vanhempi (n=642)

Kyllä Ei Minulla ei ole puolisoa En osaa/halua sanoa

Toukokuu 6.-19./2025 (n=1351)

Onko myös puolisosi yrittäjä?



Tasapaino perheen ja yrittäjyyden arjessa
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Huonosti

En osaa 
sanoa
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45
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%

Toukokuu 6.-19./2025 (n=1351)

Miten pystyt tasapainottamaan perheen ja 
yrittäjyyden arjessa?
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Toukokuu 6.-19./2025 (n=1351)

YRITTÄJÄPERHEET:

YEL-vakuutettu (n=1070)

YEL-vakuutettu, puoliso on yrittäjä
(n=258)

YEL-vakuutettu, puoliso ei ole yrittäjä
(n=673)

YEL-vakuutettu, ei puolisoa (n=131)

PERHETILANNE:

YEL-vakuutettu, Ei lapsia (n=194)

YEL-vakuutettu, Alle kouluikäisten
lasten vanhempi (n=89)

YEL-vakuutettu, Kouluikäisten lasten
vanhempi (n=228)

YEL-vakuutettu, Aikuisten lasten
vanhempi (n=642)

Hyvin Kohtuullisesti Huonosti En osaa sanoa

Toukokuu 6.-19./2025 (n=1351)

Miten pystyt tasapainottamaan perheen ja yrittäjyyden arjessa?



Työskentely yrityksessä / viikko
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Yli 40 
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En osaa 
sanoa
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Toukokuu 6.-19./2025 (n=1351)

Kuinka monta tuntia viikossa työskentelet 
yrityksessäsi?
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Toukokuu 6.-19./2025 (n=1351)

YRITTÄJÄPERHEET:

YEL-vakuutettu (n=1070)

YEL-vakuutettu, puoliso on yrittäjä
(n=258)

YEL-vakuutettu, puoliso ei ole yrittäjä
(n=673)

YEL-vakuutettu, ei puolisoa (n=131)

PERHETILANNE:

YEL-vakuutettu, Ei lapsia (n=194)

YEL-vakuutettu, Alle kouluikäisten
lasten vanhempi (n=89)

YEL-vakuutettu, Kouluikäisten lasten
vanhempi (n=228)

YEL-vakuutettu, Aikuisten lasten
vanhempi (n=642)

Yli 40 tuntia viikossa 20-40 tuntia Alle 20 tuntia En osaa sanoa

Toukokuu 6.-19./2025 (n=1351)

Kuinka monta tuntia viikossa työskentelet yrityksessäsi?



Suurimmat haasteet perheen ja yrittäjyyden yhdistämisessä
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työtaakkaa
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Puuttuva tukiverkosto

Lastenhoitajan puute

Jokin muu

Toukokuu 6.-19./2025 (n=1351)

Mitkä ovat mielestäsi suurimmat haasteet perheen ja yrittäjyyden yhdistämisessä?

Toukokuu 6.-19./2025 (n=1351)



Suurimmat haasteet perheen ja yrittäjyyden yhdistämisessä
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Puuttuva uskallus palkata henkilöä jakamaan

työtaakkaa

Joustamattomat asiakasvaatimukset

Puuttuva tukiverkosto

Lastenhoitajan puute

Jokin muu

En osaa sanoa

Toukokuu 6.-19./2025 (n=1351) YEL-vakuutettu (n=1070)

YEL-vakuutettu, puoliso on yrittäjä (n=258) YEL-vakuutettu, puoliso ei ole yrittäjä (n=673)

YEL-vakuutettu, ei puolisoa (n=131)

Mitkä ovat mielestäsi suurimmat haasteet perheen ja yrittäjyyden yhdistämisessä?

YRITTÄJÄPERHEET:

Toukokuu 6.-19./2025 (n=1351)



Suurimmat haasteet perheen ja yrittäjyyden yhdistämisessä
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Puuttuva uskallus palkata henkilöä jakamaan

työtaakkaa

Joustamattomat asiakasvaatimukset

Puuttuva tukiverkosto

Lastenhoitajan puute

Jokin muu

En osaa sanoa

Toukokuu 6.-19./2025 (n=1351)
YEL-vakuutettu, Ei lapsia (n=194)
YEL-vakuutettu, Alle kouluikäisten lasten vanhempi (n=89)
YEL-vakuutettu, Kouluikäisten lasten vanhempi (n=228)
YEL-vakuutettu, Aikuisten lasten vanhempi (n=642)

Mitkä ovat mielestäsi suurimmat haasteet perheen ja yrittäjyyden yhdistämisessä?

PERHETILANNE:

Toukokuu 6.-19./2025 (n=1351)
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